PROJET DE REFORME DES RETRAITES 2019 - Décryptage des annonces du ler Ministre Mercredi 11 décembre

l TOUTES et TOUS " I

IMPACTE-ES a partir de la

I génération 1960 “ I

1 - Fin du calcul sur les 6 derniers mois ----- calcul sur toute la carriere

2 - Les décotes

Qul ?
QUAND ?

(14/12/2019)

MOBILISATION

RETRAIT dece projet toxique pour nos métiers

SNVEP

Aix-Marseille

=

IMPACT évalué entre - 300 € et - 900 € mensuels

(selon la situation P EPS, Agrégé,

- "réforme systémique"

1,25 -2,50 -3,75 -5 %, etc)

169 a 173 tr)
1974 2036 2a | 2038 | 64a |

Début du systéme a points - Calcul mixte - Passage progressif au systéme a points

Ouverture ) . ‘ ‘ Décote systéme actuel // nbre
. . Age pivot et Calcul dela pension . e s ona . . L
Génération | des droits i . o ] Décote liée a I'age pivot trimestres exigés pour
évolution (trim exigés pour taux plein)
62 ans le taux plein
1958 2020 . -1,25% par trimestre manquant (-
systéme actuel (167 tr) les "épargnés" !!
1959 2021 1,25 -2,50 -3,75 -5 %, etc)
Entrée en vigueur progressive de I'dge pivot a partir de 2022 (de 62.4 m a 64 ans) — 1é phase de la réforme paramétrique
1960 2022 04a| 2022 | 62,4
1961 2023 08a| 2023 | 62,8 el ; 1 25% N . (
-1,25% par trimestre manquan -
1962 2024 | 1a | 2025 | 63 alcul bases actuefles 5% par année d'écart 4 dge pivot. 1 : i DOUBLE PEINE ?
(167-168-169 tr) 1,25 -2,50 -3,75 -5 %, etc)
1963 2025 I,4a| 2025 | 63,4
1964 2026 1,8a| 2026 | 63,8
Passage de I'dge pivot a 64 ans — 2¢é phase de la réforme paramétrique
de 1965 2027 2a | 2029 | 64a | ,
8 Calcul bases actuelles (de ., o . -1,25% par trimestre manquant (-
a 64 a -5% par année d'écart a age pivot ? DOUBLE PEINE ?

DOUBLE PEINE ?

* entre 28€ et 38€ mensuel par trimestre
manquant ... * soit entre | 10€ et |50€

trimestres (= 5% .4 x 1,25%.., voire + ...

de 1975 2037 2a | 2039 | 64a . |
: Systeme actuel + . . )
a 64 a . -5% par année d'écart a age pivot ? et -1,25% par trimestre manquant ?
systéme a points
2003 2065 | 2a | 2067 | 64a 4 i |
Calcul sur le systéme a points ‘
a partir de
O/ ==
2004 2066 2a | 2068 [ ? Systéme a points -5% par année d'écart a 4ge pivot =1,25%= mensuel par année manquante soit 4
etc .. !
R_2
o % i o .
Exemples de valeurs selon retraite PEPS ou Agrégé , entre 2200 et 3000 € -5%= i e U0 e 1503 sl ol dpas o8 2ms (200 avenis L 2 ves)

10 % * entre 220 et 300 € mensuel si départ a 62 ans (départ a I'age légal)



